

- исключение, по возможности, промежуточного складирования материального ресурса при доставке от поставщиков;
- доставка материального ресурса от поставщиков как можно большими отпарками с максимальным использованием грузоместимости транспортных средств и минимальными тарифами;
- минимизация уровней запасов материального ресурса во все звенья складской системы и др.[2]

Таким образом можно с уверенностью сказать, что удачные решения и грамотная политика логистического менеджмента в области закупок превосходят эффект прибыльности фирмы как за счет маркетинга, так и за счет усовершенствований производства.

Литература

1. Сергеев В. И. Корпоративная логистика. 300 ответов на вопросы профессионалов / В. И. Сергеев // Логистика: учебное пособие / В. И. Сергеев — Москва, 2005. — С. 162–163.
2. Сайт о логистике Logistic-forum. lv. — Режим доступа: <http://logistic-forum.lv/uvpravlennie-zakupkami/snizenie-zatrat-na-zakupki>. — Дата доступа: 10.11.2011г.

Вступление Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию как важнейший фактор развития внешней торговли страны

*Черноокая А. Н., Мигаленя О. А., студ. III к. БарГУ,
науч. рук. преп. Филипчик А. Л.*

Важнейшей задачей внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь на современном этапе является вхождение в систему мирохозяйственных связей как равноправного участника. Ее реализации способствует взаимодействие страны с региональными интеграционными союзами других государств, а также участие в международных экономических и финансовых организациях. Это предопределяет необходимость вступления страны во Всемирную торговую организацию (ВТО), являющуюся ведущей международной организацией в области регулирования мировой торговли. Полноправное участие в ВТО послужит дополнительным стимулом к осуществлению радикальных экономических реформ, позволит полноправно включиться в процесс выработки новых и выполнения существующих международных правовых норм в области внешнеэкономического сотрудничества для защиты ее собственных интересов.

Переговоры о присоединении Республики Беларусь к Всемирной торговой организации ведутся уже более 14 лет. Не являясь полноправным членом ВТО,

Беларусь испытывает дискриминацию во внешнеторговых отношениях. За время переговоров проделана значительная работа по приведению законодательства Республики Беларусь в соответствие с правовыми нормами ВТО [1].

Для Республики Беларусь, если рассматривать с позиции государственных интересов и внешнеторгового бизнеса выделяются следующие аргументы в пользу вступления во Всемирную торговую организацию:

Во-первых, произойдет укрепление репутации страны как стабильного и надежного торгового партнера, а также уменьшение вероятности частых изменений в торговой политике Беларуси, и, как следствие, более благоприятные условия для инвестиционной деятельности.

Во-вторых, актуальной задачей является диверсификация рынков торговли, как экспорта, так и импорта. При вступлении в ВТО она получает постоянные и неограниченные условия статуса режима наибольшего благоприятствования (РНБ) для своих товаров на рынках зарубежных стран. В настоящее время РНБ предоставляется белорусским товарам по желанию торговых партнеров, и никто не гарантирует его предоставления в будущем.

В-третьих, государства, граничащие с Беларусью (за исключением России) являются членами ВТО. Польша вошла в состав ВТО 1 июля 1995 года, Латвия — 10 февраля 1999 года, Литва — 31 мая 2001 года, Украина — 16 мая 2008 года [2].

В-четвертых, высокая торговая зависимость белорусской экономики и недостаток собственных ресурсов доступного ископаемого топлива делает особенно важным интеграцию Беларуси в международное разделение труда в соответствии с ее относительными преимуществами. Присоединение Беларуси к ВТО только в сфере инвестиций, благодаря общей гармонизации внешнеэкономического и инвестиционного режимов, их предсказуемости и стабильности, принесет ежегодные сотни миллионов долларов США, которых не хватает для осуществления структурных изменений в экономике.

Таким образом, одной из стратегических целей Республики Беларусь является присоединение к Всемирной торговой организации, регулирующей около 95% мирового товарооборота. ВТО не решит всех экономических проблем, но для внешнеторговой сферы она является инструментом, без которого в современных экономических условиях сложно обойтись.

Литература

1. «Сайт Министерства иностранных дел Республики Беларусь» / Глобализация ВТО и ННГ [Электронный ресурс]. — 2011. — Режим доступа: <http://www.mfa.gov.by>. — Дата доступа: 27.11.2011.
2. Турбан Г., Вступления Беларуси в ВТО: преимущества и риски / «Тренд-biz.by» [Электронный ресурс]. — 2011. — Режим доступа: http://www.trend-biz.by/index.php?option=com_content&view=article&id=340:2010-04-13-16-00-05&catid=93:2010-04-05-16-13-31&Itemid=91. — Дата доступа: 27.11.2011.

Инвестиционный климат Республики Беларусь

*Черноокая А. Н., студ. III к. БарГУ,
науч. рук. преп. Цимбаленко С. Н.*

Инвестиционный климат — это обобщенная характеристика совокупности социальных, экономических, правовых, политических предпосылок, определяющих целесообразность инвестирования в ту или иную хозяйственную систему. Правильная инвестиционная политика государства и повышение инвестиционной привлекательности республики является залогом успешного развития страны. Наиболее привлекательными факторами для иностранных инвесторов в Беларуси являются: высококвалифицированная и дешевая рабочая сила, выгодное географическое положение, незаполненный внутренний рынок.

На сегодняшний день существует проблема оценки инвестиционной привлекательности Республики Беларусь, которая связана с тем, что положение Республики Беларусь и других стран СНГ в зарубежных рейтингах нельзя назвать высокими. Беларусь находится за пределами первой сотни инвестиционно привлекательных стран, что является главной причиной дефицита иностранных инвестиций и бегства частного капитала за границу в более привлекательные регионы. На инвестиционный климат в республике существенно влияет ряд факторов, среди которых: негативная составляющая имиджа страны, неблагоприятной для бизнеса и инвестиций, дефицит доверия у стратегических иностранных инвесторов к органам государственного управления.

В экономику Республики Беларусь за период с января по сентябрь 2011 г. в реальный сектор экономики (кроме банков) иностранные инвесторы вложили 12,6 млрд долларов США инвестиций, что в 2 раза больше, чем за январь-сентябрь 2010г. Основными инвесторами республики были субъекты хозяйствования России (47,8% от всех поступивших инвестиций), Соединенного Королевства (21,3%), Кипра (7,8%), Австрии (6%). Наибольшие суммы иностранных инвестиций поступили в организации торговли (33,7% от всех поступивших инвестиций), транспорта (32,1%), промышленности (25,7%) [1].

Одним из условий привлечения инвестиций в реальный сектор экономики является активация процессов приватизации. Потенциального инвестора в Республике Беларусь отпугивает не только медленный процесс приватизации, но и имеющиеся случаи реприватизации, связанные как с ухудшением финансового положения субъектов хозяйствования, так и с тем, что государственные льготы и субсидии, другие преференции предоставляются, как правило, государственным предприятиям. Республике Беларусь как участнице Международной финансовой корпорации (МФК) целесообразно гораздо шире использовать возможности технического содействия корпорации в приватизации средних и крупных предприятий. Помощь этой структуры может заключаться в оценке стоимости предприятий, поиске для них инвесторов, предоставлении консультативных услуг экспертами с международным опытом работы в приватизации.